Scenariusz lekcji języka niemieckiego 
Temat: Die Weihnachtseinkaufssaison beginnt - Film "Black Friday". 

Cele główne:

1. Uczniowie potrafią opowiadać o "czarnym piątku".

2. Uczniowie znają słownictwo dotyczące wyprzedaży w sklepach.

Cele operacyjne:

Uczniowie potrafią:

1. podać skojarzenia związane z "czarnym piątkiem".

2. budować zdania okolicznikowe czasu ze spójnikami wenn i als.

3. odpowiadać na pytania na podstawie obejrzanego filmu.

4. budować rzeczowniki złożone z zakresu wyprzedaży w sklepach.

5. układać zdania na temat "czarnego piątku".

Metody pracy:

- podająca

- aktywizująca

Formy pracy:

- praca z całą klasą

- praca indywidualna

Środki dydaktyczne: 

podręcznik, zeszyt ćwiczeń, laptop, tablica interaktywna, płyta DVD z filmami

Przebieg lekcji:

1. Czynności organizacyjne: przywitanie uczniów, sprawdzenie listy obecności.

2. Wprowadzenie do zajęć i zapisanie tematu lekcji: "Die Weihnachtseinkaufssaison beginnt - Film "Black Friday".
3. Rozgrzewka językowa: uczniowie wypełniają asocjogram "Black Friday". Podają swoje skojarzenia związane z "czarnym piątkiem" i zapisują je na tablicy.
4. Uczniowie rozpoczynają pracę z podręcznikiem "Meine Welttour 3".
Zapoznają się z układem lekcji, słowniczkiem do tematu. Jeden z uczniów czyta wstęp i tłumaczy go na język polski - definicja "Black Friday". Na podstawie wstępu uczniowie rozwiązują ćwiczenie 2, str. 75 i zaznaczają zwroty dotyczące "czarnego  piątku".

Ćwiczenie 3: Uczniowie oglądają film Black Friday. Następnie odpowiadają na pytania za pomocą słów tak lub nie (ja oder nein)
Ćwiczenie 4: Po ponownym obejrzeniu filmu uczniowie wskazują właściwą informację  w podanych zdaniach.

Ćwiczenie 1: Uczniowie budują zdania okolicznikowe czasu ze spójnikami wenn i als. Nauczyciel pilnuje poprawności zapisu oraz szyku wyrazów w zdaniu. Uczniowie zapisują zdania w zeszycie.

5. Ćwiczenia systematyzujące w zeszycie ćwiczeń, str. 58.


Ćwiczenie 1: Uczniowie tworzą rzeczowniki złożone i tłumaczą je na język polski.


Ćwiczenie 3: Uczniowie uzupełniają zdania podanymi czasownikami we właściwej 
formie.

6. Praca domowa: Ćwiczenia 2,4 - zeszyt ćwiczeń, str. 58.

7. Zakończenie lekcji i pożegnanie uczniów. 
